

مصفوفة العناصر الجبرية A_{ij} :

$$\begin{bmatrix} |A_{11}| & |A_{12}| & |A_{13}| \\ |A_{21}| & |A_{22}| & |A_{23}| \\ |A_{31}| & |A_{32}| & |A_{33}| \end{bmatrix}$$

$$|A_{11}| = (-1)^{1+1} \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 2 & -1 \end{vmatrix} = +(-1+4) = +3$$

$$|A_{12}| = (-1)^{1+2} \begin{vmatrix} 3 & -2 \\ 0 & -1 \end{vmatrix} = -(-3-0) = +3$$

$$|A_{13}| = (-1)^{1+3} \begin{vmatrix} 3 & 1 \\ 0 & 2 \end{vmatrix} = +(6-0) = +6$$

$$|A_{21}| = (-1)^{2+1} \begin{vmatrix} 2 & -1 \\ 2 & -1 \end{vmatrix} = -(-2+2) = 0$$

$$|A_{22}| = (-1)^{2+2} \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 0 & -1 \end{vmatrix} = +(-1+0) = -1$$

$$|A_{23}| = (-1)^{2+3} \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 2 \end{vmatrix} = -(2-0) = -2$$

$$|A_{31}| = (-1)^{3+1} \begin{vmatrix} 2 & -1 \\ 1 & -2 \end{vmatrix} = +(-4+1) = -3$$

$$|A_{32}| = (-1)^{3+2} \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 3 & -2 \end{vmatrix} = -(-2+3) = -1$$

$$|A_{33}| = (-1)^{3+3} \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 1 \end{vmatrix} = +(1-6) = -5$$

مصفوفة العناصر الجبرية :

$$\begin{bmatrix} +3 & +3 & +6 \\ 0 & -1 & -2 \\ -3 & -1 & -5 \end{bmatrix}$$

نأخذ منقول المصفوفة

نرفس على المصفوفة بالحقة

$$\text{adj } A = \begin{bmatrix} +3 & 0 & -3 \\ +3 & -1 & -1 \\ +6 & -2 & -5 \end{bmatrix}$$

أيجاد معكوب المصفوفة مربعة (A).

ب استخدام المصفوفة بالحقة (A زائد).

الخطوات :

1- إيجاد محدد المصفوفة (A) المقابلة

مساوية المصفوفة نظامية (أي غير صفرية)

$$|A| \neq 0$$

أي حاله : $|A| = 0$: جاذبة المصفوفة صفرية

وليس لها معكوب

2- إيجاد مصفوفة العناصر الجبرية

3- تأخذ منقول مصفوفة العناصر الجبرية

نرفس على المصفوفة المربعة (A زائد)

4- نضع المقادير :

$$A^{-1} = \frac{1}{|A|} \cdot \text{Zaid } A$$

تمرين 1 :

أوجد معكوب المصفوفة A (التالية)

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 3 & 1 & -2 \\ 0 & 2 & -1 \end{bmatrix}$$

$$|A| = 1 \cdot \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 2 & -1 \end{vmatrix} - 2 \cdot \begin{vmatrix} 3 & -2 \\ 0 & -1 \end{vmatrix} - 1 \cdot \begin{vmatrix} 3 & 1 \\ 0 & 2 \end{vmatrix} = 1(-1+4) - 2(-3-0) - 1(6-0)$$

$$|A| = 1(-1+4) - 2(-3-0) - 1(6-0)$$

$$|A| = 3 + 6 - 6 = 3 \neq 0$$

المصفوفة نظامية .

1

$$|A| = 1 \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} + 1 \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} + 2 \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix}$$

$$|A| = (4+2) + (4+2) + 2(0)$$

$$|A| = 12 \neq 0 \text{ المعكوفة نظامية ولها محروب.}$$

نوجد المعكوفة للماتر الجبرية

$$|A_{11}| = (-1)^{1+1} \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} = + (4+2) = +6$$

$$|A_{12}| = (-1)^{1+2} \begin{vmatrix} 1 & -2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} = - (4+2) = -6$$

$$|A_{13}| = (-1)^{1+3} \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} = + (1-1) = 0$$

$$|A_{21}| = (-1)^{2+1} \begin{vmatrix} -1 & 2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} = - (-4-2) = +6$$

$$|A_{22}| = (-1)^{2+2} \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 4 \end{vmatrix} = + (4-2) = +2$$

$$|A_{23}| = (-1)^{2+3} \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} = - (1+1) = -2$$

$$|A_{31}| = (-1)^{3+1} \begin{vmatrix} -1 & 2 \\ 1 & -2 \end{vmatrix} = + (2-2) = 0$$

$$|A_{32}| = (-1)^{3+2} \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 1 & -2 \end{vmatrix} = - (-2-2) = +4$$

$$|A_{33}| = (-1)^{3+3} \begin{vmatrix} 1 & -1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} = + (1+1) = +2$$

$$\begin{bmatrix} +6 & -6 & 0 \\ +6 & +2 & -2 \\ 0 & +4 & +2 \end{bmatrix} \Rightarrow \text{adj } A = \begin{bmatrix} +6 & +6 & 0 \\ -6 & +2 & +4 \\ 0 & -2 & +2 \end{bmatrix}$$

$$\bar{A}^{-1} = \frac{1}{|A|} \cdot \text{adj } A = \frac{1}{12} \begin{bmatrix} +6 & +6 & 0 \\ -6 & +2 & +4 \\ 0 & -2 & +2 \end{bmatrix}$$

$$\bar{A}^{-1} = \begin{bmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} & 0 \\ -\frac{1}{2} & \frac{1}{6} & \frac{1}{3} \\ 0 & -\frac{1}{6} & \frac{1}{6} \end{bmatrix}$$

$$A^{-1} = \frac{1}{|A|} \cdot \text{adj } A$$

$$A^{-1} = \frac{1}{3} \begin{bmatrix} 3 & 0 & -3 \\ 3 & -1 & -1 \\ 6 & -2 & -5 \end{bmatrix}$$

$$A^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 1 & -\frac{1}{3} & -\frac{1}{3} \\ 2 & -\frac{2}{3} & -\frac{5}{3} \end{bmatrix}$$

نجد المعكوفة للماتر الجبرية

الجداء $A \cdot A^{-1}$

$$A \cdot A^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & 2 & -1 \\ 3 & 1 & -2 \\ 0 & 2 & -1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 1 & -\frac{1}{3} & -\frac{1}{3} \\ 2 & -\frac{2}{3} & -\frac{5}{3} \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix} = I_3$$

نتيجة 2:

نجد المعكوفة للماتر الجبرية

والجداء $A \cdot A^{-1}$

$$A = \begin{bmatrix} 1 & -1 & 2 \\ 1 & 1 & -2 \\ 1 & 1 & 4 \end{bmatrix}$$

2

1. إيجاد معكوب مصفوفة بطريقة الارتكاز : الحل : نكتب المصفوفة بالصورة $A | I$ الخطوات :

$$[A: I] = \left[\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 1 & 2 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 2 & 2 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{\substack{r_{21}(-1) \\ r_{31}(-2)}}$$

$$\left[\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 & -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 & -2 & 0 & 1 \end{array} \right] \xrightarrow{r_3(-1)}$$

$r_{2+}(-1) :$

أي ضرب السطر الأول بـ (-1) وإضافة السطر الثاني وهذا لتعويض r_{21} بـ r_{11} في السطر الثاني بقية السطر الأول بقية السابقة

$r_{3+}(-2) :$

أي ضرب السطر الأول بـ (-2) وإضافة السطر الثاني وهذا لتعويض r_{31} بـ r_{11} في السطر الثالث بقية السطر الأول بقية السابقة

$$\left[\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 1 & -1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 2 & 0 & -1 \end{array} \right] \xrightarrow{\substack{r_{23}(-1) \\ r_{13}(-1)}}$$

$$\left[\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 1 & 0 & -1 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & -3 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & 2 & 0 & -1 \end{array} \right] \xrightarrow{r_{2+}(-1)}$$

$$\left[\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & -3 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & 2 & 0 & -1 \end{array} \right] \Rightarrow A^{-1} = \begin{bmatrix} 2 & 0 & 1 \\ -3 & 1 & 1 \\ 2 & 0 & -1 \end{bmatrix}$$

I_3

A^{-1}

1. تحويل المصفوفة (A) إلى مصفوفة متكعبة
على هذا الحد نضربها بالمتري مساوية للواحد (1)
وذلك باستخدام التحويلات الأولية في الأسطر
من الأعلى إلى الأسفل

2. تحويل المصفوفة الناتجة إلى مصفوفة
واحدة (I) باستخدام التحويلات الأولية
من الأسفل إلى الأعلى

3. هي التحويلات الأولية :

- 1- ضرب أحد الأسطر (i) بمقدار ثابت $c \neq 0$
فترضي بذلك بالمتري $r_i(c)$
- 2- إضافة أحد الأسطر (i) إلى سطر آخر بعد ضربه
بمقدار ثابت $c \neq 0$ فترضيه $r_{ki}(c)$
- 3- التبدل بين سطرين متتاليين $(i, i+1)$ فترضيه (r_i, r_{i+1})

تمرين 3 :

لنكتب لدينا المصفوفة (A)

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 2 & 2 & 1 \end{bmatrix}$$

أوجد معكوب المصفوفة بطريقة الارتكاز :

3

نظرية طايبي - لها ملاحظة :

1. كل مصفوفة لها جذور لكن كثير حدودها

المميز

مميز 4 :

لدينا مصفوفة (A) $A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 4 & 3 \end{bmatrix}$

والخاصة $f(x) = x^2 + 2x - 11$

1. يوجد كثير حدود لمصفوفة A

2. يتبين فيما اذا كانت A جذور كثير حدود

الكل :

لايجاد كثير حدود لمصفوفة A نعوذ بدالة

من (A) في (x) فنجد :

$$f(A) = A^2 + 2A - 11I$$

نعوذ الجذور المميزة لمصفوفة (A)

نعوذ جملتين (A) بالتحقق طايبي لها ملاحظة

$$f(A) = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 4 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 4 & 3 \end{bmatrix} + 2 \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 4 & 3 \end{bmatrix} - 11 \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

هنا ايضا مصفوفة الواحدية للعدد (-11)

لدينا استبدال كل عدد (x) بمصفوفة (A)

$$[A - \lambda I] = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 2 \end{bmatrix} - \lambda \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$f(A) = \begin{bmatrix} 9 & -4 \\ -8 & 17 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 2 & 4 \\ 8 & -6 \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 11 & 0 \\ 0 & 11 \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$$

عبارتنا f(A) تساوي (A) مصفوفة الصفرية

فان (A) لها جذور لكن كثير حدودها المميز

لايجاد الجذور المميزة لمصفوفة (A) :

1. نحل المصفوفة المميزة لمصفوفة (A)

$$[A - \lambda I]$$

2. نعوذ الجذور المميزة $|A - \lambda I| = 0$

وبمساعدة بالسفر

نحسب على كثير الحدود المميزة لمصفوفة (A)

3. نضع كثير الحدود مساوية للصفر نحسب

$$|A - \lambda I| = 0$$

4. نحل المعادلة المميزة نحسب على الجذور المميزة

مميز 5 : لنجد لدينا لمصفوفة (A)

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 2 \end{bmatrix}$$

نعوذ الجذور المميزة لمصفوفة (A)

نعوذ جملتين (A) بالتحقق طايبي لها ملاحظة

$$A^3 - A^2 - A$$

نطبق الخطوات السابقة :

$$[A - \lambda I] = \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 2 \end{bmatrix} - \lambda \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 2-\lambda & 3 \\ 3 & 2-\lambda \end{bmatrix}$$

$$|A - \lambda I| = \begin{vmatrix} 2-\lambda & 3 \\ 3 & 2-\lambda \end{vmatrix}$$

$$= [(2-\lambda)(2-\lambda)] - [3 \times 3]$$

$$= 4 - 2\lambda - 2\lambda + \lambda^2 - 9$$

$$= \lambda^2 - 4\lambda - 5$$

4

$$|A - \lambda I| = 0 \Rightarrow \lambda^2 - 4\lambda - 5 = 0$$

حل هذه المعادلة التربيعية على الطريقة الجبرية
(A) اذ يمكن حلها

$$(\lambda - 5)(\lambda + 1) = 0$$

$$\lambda - 5 = 0 \Rightarrow \lambda = 5$$

$$\lambda + 1 = 0 \Rightarrow \lambda = -1$$

لايجاد المتجهات الذاتية (A) :

$$\lambda^2 - 4\lambda - 5$$

لدينا قيمتين للعدد الجبري

وهنا نظرية كما في الامثلة السابقة

(A) هي المتجهات الذاتية

$$A^2 - 4A - 5I = [0]$$

$$A^{-1}A^2 - 4A \cdot A^{-1} - 5A^{-1}I = A^{-1}[0]$$

$$A - 4I - 5A^{-1} = [0]$$

$$\Rightarrow -5A^{-1} = -A + 4I + [0]$$

$$A^{-1} = -\frac{1}{5}[-A + 4I]$$

$$A^{-1} = \frac{1}{5}(A - 4I)$$

$$A^{-1} = \frac{1}{5} \left(\begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 2 \end{bmatrix} - 4 \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} \right)$$

$$A^{-1} = \frac{1}{5} \left(\begin{bmatrix} -2 & 3 \\ 3 & -2 \end{bmatrix} \right) = \begin{bmatrix} -\frac{2}{5} & \frac{3}{5} \\ \frac{3}{5} & -\frac{2}{5} \end{bmatrix}$$

$$\left. \begin{bmatrix} -\frac{2}{5} & \frac{3}{5} \\ \frac{3}{5} & -\frac{2}{5} \end{bmatrix} \right\}$$

لايجاد (A³) :

$$A^2 - 4A - 5I = [0]$$

$$A^2 = 4A + 5I$$

$$A^2 = 4 \begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 3 & 2 \end{bmatrix} + 5 \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$A^2 = \begin{bmatrix} 13 & 12 \\ 12 & 13 \end{bmatrix}$$

لايجاد (A³) :

$$A^2 - 4A - 5I = [0]$$

لدينا : نضرب الطرفين بـ (A)

$$A^3 - 4A^2 - 5A \cdot I = A[0]$$

$$A^3 = 4A^2 + 5A \Rightarrow A^3 = \begin{bmatrix} 62 & 63 \\ 63 & 62 \end{bmatrix}$$

حل نجد المتجهات الذاتية :

طريقة كرامر :

المعادلة :

1- نوجد عدد المتجهات الذاتية (A) :

2- نوجد (A₁) ونكتبها بالشكل (المعادلة)

(X₁) بالقيمة الجبرية

3- نوجد (A₂) ونكتبها بالشكل (المعادلة)

(X₂) بالقيمة الجبرية

4- نوجد (A₃) ونكتبها بالشكل (المعادلة)

(X₃) بالقيمة الجبرية

$$x_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta} \quad x_2 = \frac{\Delta_2}{\Delta} \quad x_3 = \frac{\Delta_3}{\Delta} \quad 5 - \text{نضرب المعادلة}$$

5

$$x_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta} = \frac{20}{10} = 2$$

$$x_2 = \frac{\Delta_2}{\Delta} = \frac{-40}{10} = -4$$

$$x_3 = \frac{\Delta_3}{\Delta} = \frac{-70}{10} = -7$$

2- طريقة حقلوب مصفوفة:

1- خطوات:

1- حساب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

2- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

3- كتابة حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

4- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

5- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

6- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

7- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

8- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

9- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

10- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

11- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

12- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

13- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

14- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

15- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

16- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

17- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

18- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

19- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

20- حساب حقلوب مصفوفة (A) عكسية (A⁻¹)

تمرين 6:

1- حل مسألة قيم لابلاس (المعكوسة):

$$3x_1 + 5x_2 + 2x_3 = 0$$

$$x_1 - 3x_2 + 2x_3 = 0$$

$$6x_1 + 7x_2 - 3x_3 = 5$$

1- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

2- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

3- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

4- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

5- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

6- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

7- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

8- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

9- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

10- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

11- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

12- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

13- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

14- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

15- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

16- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

17- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

18- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

19- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

20- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

21- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

22- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

23- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

24- انصاف مصفوفة (A) مصفوفة:

6

$$A^{-1} = \frac{1}{10} \begin{bmatrix} -5 & 1 & 4 \\ 15 & 3 & -8 \\ 25 & 9 & -14 \end{bmatrix}$$

③

والنتيجة: أفضل رقم اعداد لثابت $(\frac{1}{10})$ داخل

المصفوفة لتسهيل حساب x فقط

$$[x] = [A^{-1}] \cdot [B]$$

$$\begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \frac{1}{10} \begin{bmatrix} -5 & 1 & 4 \\ 15 & 3 & -8 \\ 25 & 9 & -14 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} 1 \\ 2 \\ -1 \end{bmatrix}$$

(3x3) (3x1)

ثم فقط اخرج ضرب كل واحد بالثابت

$$\begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \frac{1}{10} \begin{bmatrix} -5 + 2 - 4 \\ 15 + 6 + 8 \\ 25 + 18 + 14 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \frac{1}{10} \begin{bmatrix} -7 \\ 29 \\ 57 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -0,7 \\ 2,9 \\ 5,7 \end{bmatrix} \Rightarrow$$

$$\left. \begin{array}{l} x_1 = -0,7 \\ x_2 = 2,9 \\ x_3 = 5,7 \end{array} \right\} \text{ حلول جبرية لثابت}$$

7

3. حساب A^{-1}

سنقوم بحساب (A^{-1}) بطرق مختلفتين

نذكر سوياً طريقة الجلب:

① حساب المصفوفة العكسية بطريقة الجلب:

$$|A_{11}| = (-1) \begin{vmatrix} -3 & 2 \\ 7 & -3 \end{vmatrix} = +(-9 - 14) = -5$$

$$|A_{12}| = (-1) \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 6 & -3 \end{vmatrix} = -(-3 - 12) = 15$$

$$|A_{13}| = (+1) \begin{vmatrix} 1 & -3 \\ 6 & 7 \end{vmatrix} = +(-7 + 18) = 11$$

$$|A_{21}| = (-1) \begin{vmatrix} 5 & -2 \\ 7 & -3 \end{vmatrix} = -(-15 + 14) = 1$$

$$|A_{22}| = (-1) \begin{vmatrix} 3 & -2 \\ 6 & -3 \end{vmatrix} = +(-9 + 12) = 3$$

$$|A_{23}| = (-1) \begin{vmatrix} 3 & 5 \\ 6 & 7 \end{vmatrix} = -(21 - 30) = 9$$

$$|A_{31}| = (-1) \begin{vmatrix} 5 & -2 \\ -3 & 2 \end{vmatrix} = +(-10 - 6) = -16$$

$$|A_{32}| = (-1) \begin{vmatrix} 3 & -2 \\ 1 & 2 \end{vmatrix} = -(6 + 2) = -8$$

$$|A_{33}| = (+1) \begin{vmatrix} 3 & 5 \\ 1 & -3 \end{vmatrix} = +(-9 - 5) = -14$$

$$\begin{bmatrix} -5 & 15 & 11 \\ 1 & 3 & 9 \\ 4 & -8 & -14 \end{bmatrix}$$

② ما قد نقول المصفوفة

ضرب كل مصفوفة بالثابت

$$\text{adj } A = \begin{bmatrix} -5 & 1 & 4 \\ 15 & 3 & -8 \\ 25 & 9 & -14 \end{bmatrix}$$